

白天奇云漂流 晚上观赏萤火虫 这个夏天，芳庄消暑场景再升级

■记者 陈峥 贾洁楠 杨洋 蔡鹏程 实习生 蔡金希 薛舒洁

“无漂流，不夏天！”眼下，瑞安已被高温笼罩，而在西部山区的芳庄乡漂流项目却宛如一台高调开启的“天然空调”，吸引着各地游客来这里开启一场刺激与清凉并存的夏日冒险。

8月1日，在芳庄乡奇云漂流的起点池内，一只只皮划艇在水面上整齐排列，宛如等待出征的勇士。随着水闸开启，皮划艇如离弦之箭，伴随着游客们的阵阵尖叫声，顺着汹涌的水流上下起伏，一路向下游冲去，瞬间让游客“透心凉、心飞扬”。奇云山的峡谷内，溪流潺潺，风景如画。游客们在体验惊险刺激的漂流的同时，还能尽情领略沿途的美景。

来自温州苍南的卢怀怀带着女友一起来游玩，他兴奋地对记者说：“漂流前段很刺激，后段很舒服。整个过程挺安全的，在稍微危险的地方，工作人员会在那边守着，让人很安心。”来自江西上饶的张东文和两个朋友来玩，他满脸笑容地说：“我们三个人是从温州过来玩的，体验感非常好！刚开始还有热身节目、水枪等活动，特别刺激，下次我们还会来。”

据了解，地处我市西部山区的芳庄乡拥有70.63%的森林覆盖率，生态禀赋得天独厚。奇云大漂流项目长达3公里，总落差160多米，是浙南最长、落差最大的天然森林漂流航道，每年吸引游客超20万人次。“我们这里号称‘温州版的通天河’，落差大、水流大、速度快，航道又长，非常刺激。漂流项目的营业额每年都在增长。”芳庄乡奇云漂流乐园总经理宋子丽说。

从今年6月20日开始，奇云大漂流每天10点半开始，一直持续到17点多，每天开展4场漂流。节假日和周末



客流量都能维持在1000人以上，周一到周五每天有五六百名游客。”宋子丽说。

作为温州市重大文旅项目，“奇云漂流”耗资2亿元打造，占地1500亩，是浙南地区首家漂流主题乐园。除了漂流项目，芳庄乡还精心打造了萤火虫研

究和保护基地，让游客在体验刺激漂流之外，还能欣赏到别样的乡村梦幻夜景。

芳庄乡副乡长朱佩伟介绍：“我们的萤火虫研究和保护基地是今年除漂流之外的一个亮点和创新点，包括萤火虫研究和保护中心、户外保育区、户外观萤区。现在我们白天可以漂流，晚上可以观赏萤火虫，将白天和夜间的旅游项目结合到一起，吸引更多的人来芳庄，把‘漂流+’的概念做得更深、更实，让发展前景更加广阔。”

忠义街主题市集火热开市 市民乐享创意夏夜

本报讯(记者 潘益慧 陈浩 王晓阳 实习生 国隆)8月，忠义街历史文化街区焕发出别样活力。记者从忠义街历史文化街区了解到，8月1日至31日，街区精心策划推出5期主题市集活动，在每周五到每周日的18时至21时准时开启。首期“沁夏·水派对”已于8月3日落下帷幕。

8月1日晚，记者走进忠义街历史文化街区看到，首期市集活动共吸引了18家风格各异的优质摊位入驻，生活美学、匠心手作、创意零售、插画文创、精品食饮等类型的摊位，排列成了一条充满惊喜的夏夜长廊。其中，手工手作类摊位受到不少市民热捧。“这个手工编织的小包真的太精致了，摊主说都是自己一针一线钩的，独一无二，我一眼就看上了。”带着孩子来逛市集的王女士向记者展示她当晚的“战利品”，边说：“孩子也特别喜欢这个市集活动，周末晚上来这里逛逛，比在家吹空调有意思多啦。”



市集上人头攒动

记者发现，活动期间(8月1日至3日)，市民游玩市集及在街区商铺消费，或在瑞安古城CityWalk数字享平台和小红书、抖音等平台发布活动相关帖子，可以兑换戏水券。集齐3张，便可前

往组委会兑换水枪礼包，体验“沁夏·水派对”相关小游戏。“这个市集热闹又好玩，感觉老街也变年轻了。”住在附近的张大爷笑着说。

不惧高温“烤”验

共享单车运维员守护便民绿色出行

本报讯(记者 王晓阳 实习生 张译程 通讯员 陈建)入伏以来，气温持续攀升。然而，在炎炎烈日下，总有一群人迎战“烤”验，向“热”前行，坚守在各自的工作岗位上。共享单车运维员，就是这群可敬的劳动者中的一员。

日前，在市区明镜公园一共享单车停放点，“云江出行”运维员王勇正和同事逐一卸下调车上的10余辆共享单车，并整齐地摆放在指定停车区域。随后，王勇使用高压水枪仔细地冲洗每辆车的车身和头盔，再用干毛巾擦拭干净。“其实这份工作干起来蛮累、蛮枯燥的，除了车辆的维护保养，我们还要把车辆尽可能分散到每一个点上，让各个区域的市民都有车骑。”王勇说。

据了解，共享单车运维员的工作职责主要是负责片区内车辆的换电、基础维保、城管响应、日常巡街等。这一岗位需要具备吃苦耐劳的精神和强烈的



日常维护

责任心。

36岁的“云江出行”运维员武虎子来自安徽亳州，今年是他从事共享单车运维工作的第7个年头。他告诉记者，要做好这份工作就得手脚勤快，不管严寒酷暑还是刮风下雨，他和同事们始终要穿梭在城市的大街小巷。在他看来，自己的工作能够为广大市民提供出行便利，再辛苦也值得。

据悉，“云江出行”目前已在市投放共享单车1.25万辆，其中电动自行车1.1万辆、人力自行车1500辆，主要覆盖安阳、玉海、锦湖、莘塍、东山、上望等乡镇(街道)。该公司配备了62名运维人员，负责全市范围内的车辆运营管理。

为应对高温天气，“云江出行”专门为一线员工配备了伏茶、藿香正气液、毛巾、冰袖等防暑降温物资，并及时调整员工上班时间，避开正午高温时段作业。同时，该企业也呼吁广大市民文明骑行、规范停车，为一线运维人员减轻工作压力。



1095名现役义务兵父母 享免费体检

活动开展时间为8月1日至12月底

本报讯(记者 苏梦璐 黄显钧)日前，市退役军人事务局开展现役义务兵父母免费体检活动，为他们送上贴心的健康关怀。8月1日上午，600多名现役义务兵父母集中进行了体检。

当日8时不到，这批现役义务兵父母统一乘坐大巴车，来到市人民医院健康管理中心(下称“体检中心”)，在工作人员的引导下登记、领取体检表，有序进行内科、血常规、心电图、B超等项目检查。医护人员在检查中耐心询问他们的身体状况和既往病史，在体检结束后出具体检报告，并针对每个人的情况给予专业的健康建议和指导。

“这个体检活动挺好的，安排得周全，我跟着孩子‘沾光’了。孩子是去年入伍的，希望他在部队里好好锻炼，为国家为人民多作贡献。”市民李先生说。

“开展现役义务兵父母免费体检，是市退役军人事务局为进一步落实拥军优属政策开展的具体活动之一。该

项优待政策每年常态化开展，营造了良好的‘拥军、崇军’氛围，体现了党和政府对烈属和现役军人家属的关心关爱。这也是让现役军人安心服役、激励适龄青年应征入伍的有效方法。”市退役军人事务局党组书记、局长徐贤明说。

据悉，目前全市共有现役义务兵父母1095名，免费体检活动开展时间为8月1日至12月底，尚未体检的义务兵父母可自行前往体检中心进行体检。



体检项目检查



定制体检套餐

汀田街道开展 暑期“春泥计划”系列活动

本报讯(记者 蔡玲玲 黄斌)夏日炎炎，孩子们的暑期怎么过?连日来，汀田街道以“少年儿童心向党 牵手护航伴成长”为主题，以公益托班的形式，组织各村社文化礼堂、新时代文明实践站、妇儿驿站开展暑期“春泥计划”系列活动，服务留守儿童及职工子女。

7月31日早上，在汀二村的新时代文明实践站(妇儿驿站)，孩子们围坐在一起，在志愿者的带领下，跟唱英语歌曲，学习氛围活泼欢快。与此同时，另一个活动室正在开展阅读活动，孩子们翻阅着自己喜欢的书本，不时与身边的小伙伴分享书本的内容。

在联前村文化礼堂，乒乓球训练正在火热进行。孩子们专注练习，一招一式间尽显精气神。而在该文化礼堂的三楼，志愿者围绕《中华人民共和国未成年人保护法》，通过“校园霸凌”“棍棒教育”等话题，为孩子们带来生动实用的法治教育课。

在联胜村的妇儿驿站，孩子们屏息凝神，专注着手中的橡皮泥，没多久，就捏出了各种栩栩如生的作品。

据了解，为解决广大家庭暑假期间小学生“看护难”问题，汀田街道已连续17年举办“春泥计划”暑期公益托班，深受家长与孩子们的喜爱。今年，该街道暑期公益托班于7月初正式开班，在汀二村、联前村、联胜村三个教学点开展活动，为期8周。活动结合孩子的年龄特点和兴趣爱好，合理安排艺术、科普、运动等课程，共计开设16个班次。

汀田街道相关负责人介绍，此次活动内容涵盖安全教育、思想引领等多个领域，通过安全自护教育，增强孩子们的安全意识和自我保护能力，同时融入红色主题教育，在孩子们幼小的心灵中播下爱党爱国的种子。

近年来，汀田街道以实际行动助力儿童友好城市建设，主动优化服务布局，扩大服务覆盖面，举办寒暑假托班，逐步构建起常态化、系统化的职工子女假期托管服务体系，不仅有效缓解了职工们假期孩子无人看管的难题，更为孩子们提供了一个安全、快乐、有意义的假期学习生活环境。

